

杜集经济开发区 打响大气污染防治攻坚战



■记者 朱冬 通讯员 纵宇

本报讯 为持续改善空气质量,顺应广大人民群众期盼和高质量发展要求,近期,杜集经济开发区通过加强组织领导,完善工作机制,加大执

法检查,广大群众不懈努力,空气质量持续改善,确保完成全年目标任务。

开发区成立大气污染综合整治工作领导小组,根据实际,设立安全环保部、规划建设部、城管中队、经济运行部等4个管理组,明确部门分工,压实主体责任,细化工作方案,加大工作力度,开展综合治理,确保环境空气质量取得明显改善。同时,开发区安环

部总牵头,主要领导主要抓,抓主要,分管领导具体抓,抓具体,制定考核机制,每周将工作任务进展情况报区环保局。重点区域管控,挂图作战,实行“一个站点、一个方案、一抓到底”工作机制,解决重点区域突出问题。

为保证空气环境质量,开发区将大气污染整治划分为建筑施工、园区道路、执法巡查、公共场地、企业厂区五

个区域进行。按照施工现场“六个百分百”要求对建筑工地加强扬尘管理,落实“物料密闭运输、出入车辆清洗”的要求;在园区道路范围内加强工程扬尘治理和垃圾清运次数,对主次干道进行不间断洒水,确保垃圾日产日清;加强执法巡查力度,依法查处各类污染道路、违法施工、露天烧烤经营等违法行为;在公共场地查处倾倒建

筑垃圾和废料的违法行为,排查城区内裸露地块、土堆、料堆等扬尘点源,对裸露土地进行平整、无缝隙覆盖。在企业厂区,加大对非法违法喷漆、无组织排放等行为的打击力度,规范喷漆房的建设,完善环评手续。

截至目前,开展检查20余次,出动累计人数32人次,下达整改通知书13份,已全部整改,收到良好效果。

矿山集街道召开全年禁烧和秸秆综合利用工作会议

■记者 刘星 通讯员 段寒露

本报讯 5月13日,矿山集街道召开全年禁烧和秸秆综合利用工作会议。各村(社区)主要负责人、环保网格员

参加此次会议。

会上,全面部署了全年禁烧工作。今年禁烧和往年不同,禁烧范围扩大到农作物秸秆、垃圾、荒草、落叶等,禁烧时间为全年,

夏、秋收为重点时期。要求各村(社区)加强宣传,提高群众禁烧意识,禁烧值班人员要主动到田间地头巡查,发现问题及时汇报处理。目前,油菜正值收割

期,油菜秆要及时清运,保证无秆可烧;发现问题处理要迅速。

各村(社区)要做到提高政治站位,确保思想认识到位,确保群众知晓度,同时

加强网格化管理,确保责任包保到位,加强物资保障力度,确保物资保障到位。此外加大督查巡查力度,强化监督力度,确保环保工作落实到位。

矿山集街道防汛抗旱未雨绸缪

■记者 黄旭 通讯员 范筱雪

本报讯 近日,矿山集街道与辖区各村(社区)签订2020年防汛抗旱工作目标责任书。

责任书的签订完善主要行洪河道和辖区防洪预案各项措施,确保防洪安全。加强对在建工程安全度汛的指导,督促加快防洪类工程施工进度,确保安全度汛。制定骨干

河道、沟口涵闸、险工险段度汛措施,依法拆除沟河堵坝及阻水建筑物,清除河道违法建房和堤防违法耕种,恢复堤防标准,巩固河道清障成果,杜绝再设新障,确保遇到现有工程

除涝标准降雨时不发生涝灾。督促并指导辖区内企业的防汛抗洪工作。做好旱情预测预报和抗旱工作。出现严重干旱时,确保城乡人畜饮水安全。

同时,按照《防洪法》《抗旱条例》要求和区委、区政府有关文件规定,增加对防汛抗旱工程的投入。足额储备防汛抗旱物资和器材,保障防汛抗旱工作的需要。

杜集区强化审计监督助力打赢脱贫攻坚战

■记者 黄旭 通讯员 王海燕 涂晶晶

本报讯 为进一步推动脱贫攻坚工作,坚决打赢脱贫攻坚战,近日,杜集区审计局开

展脱贫攻坚专题党课学习,全体党员参会。

审计局党员干部要充分发挥先锋模范作用,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,紧盯目标、聚焦重点,持续用功、精

准施策,确保打赢脱贫攻坚这场全面小康路上的关键战役。要做好脱贫攻坚专项巡视整改工作,着力解决扶贫领域形式主义官僚主义,不断夯实打赢脱贫攻坚战的政治基础。准确

把握杜集区脱贫攻坚工作要求,把推进脱贫攻坚“做”的标准立起来,把“做”的要求挺起来。

此外,要自觉履行脱贫攻坚工作职责。在全区审计战

线实行脱贫攻坚审计责任制,构建起“统一组织、责任清晰、各负其责、合力攻坚的责任体系”,采取“全覆盖”的方式对扶贫资金的管理使用情况进行全面跟踪审计。



扶贫厂房 助力脱贫攻坚

5月13日上午,在段园镇扶贫标准化厂房内,工人们正在精心制作玻璃水杯。

为决胜段园镇脱贫攻坚工作和促进经济发展,段园镇通过科学统筹扶贫资金,精心谋划扶贫项目,高质量建设了扶贫标准化厂房,为脱贫攻坚打造了“新引擎”。去年11月底,该镇面积1860.5平方米,总投资195万余元的扶贫标准化厂房竣工。同年12月16日,荆安缘玻璃制品有限公司签订了投资协议书,所得收益全额用于贫困户的困难救助。今年2月底,该企业复工复产,目前正开足马力生产。

下一步段园镇将重点抓好厂房出租后的运营监管、出租合同的履行兑现和租金的收益使用等工作,确保扶贫厂房为脱贫攻坚工作带来持久动力。

■摄影 记者 刘星 梅月
通讯员 吴冬冬

多举措补短板促攻坚 段园镇跑出乡村振兴加速度

■记者 徐志勤 通讯员 吴冬冬

本报讯 抗疫情、补短板、促攻坚、推振兴。今年以来,段园镇真抓实干多措并举助推乡村振兴,取得了显著成效。

建设农民工返乡创业园,增加村民及集体收入。为盘活僵尸企业,充分利用闲置建设用地,段园镇于2019年立项

扶贫,加快推进葡萄产业融合发展,做优做强段园葡萄品牌。出台了《葡萄产业融合发展奖补办法》,规定了对从事葡萄生产的新建钢管大棚给予一次性补助;对信用户利用银行贷款发展设施葡萄产业,按期足额还贷的,镇政府给予全额贴息;对新增新品种葡萄种植户和品种更新户予以补助;另外,为鼓励

种植户不断引进先进技术,优化管理技术和模式,逐步提升葡萄品质,打造优质品牌,对获得市级以上农博会优质名牌农产品的实施单位给予相应奖励。

此外,该镇突出环境治理,加快补齐农村人居环境突出短板。确定了以因地制宜稳步推

进为原则的《段园镇关于深入推进农村人居环境整治工作的实施方案》,以村内道路建设、厕所粪污处理、生活垃圾及污水治理和村庄绿化美化为工作重点,牢固树立和贯彻落实新发展理念,统筹城乡发展,动员各方力量,整合各种资源,强化各项举措,加快补齐农村人居环境突出短板,建设美丽宜居乡村。

高岳街道 开展被征地农民养老保险宣传

■记者 黄旭 通讯员 马静

本报讯 日前,高岳街道在辖区范围内开展被征地农民养老保险宣传活动,通过发放宣传资料、宣传栏等形式,广泛宣传被征地农民养老保险政策及参保程序,使政策深入人心,让广大被征地农民享受到这项惠民政策。

为明确工作职责,同各村(社区)专人做好符合条件的被征地农民的

养老保险材料收集和整理工作,确保信息、数据的准确性。严格按照政策要求对参保对象的户籍、年龄、办理时间、征地情况等进行审核,确保村不漏组,组不漏户,户不漏人;做到符合条件的被征地农民应保尽保并享受基本养老保险待遇。为到龄符合领取基本养老金待遇的对象建立了信息台账,及时更新动态管理,做到基础资料规范齐全,保证了工作的规范化和准确性。

高岳街道开展青年廉政建设主题活动

■记者 黄旭 通讯员 马静

确的人生观和价值观。

经过思想洗礼,广大青年干部纷纷表示要坚守底线,勤学善思,始终把加强党性修养和锤炼作为立身之本,加强团结协作,充分发挥出青年工作者的整体合力,大力弘扬清正廉洁、奋发向上的高岳文化,以青年的真善美汇聚形成高岳街道向上向善的好风尚。在工作、学习和生活中,作表率、当模范,知敬畏存戒惧守底线,做廉洁自律“清”年人。

石台镇人大组织代表 督查中小学疫情防控工作

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 为落实市、区教育局文件精神,做好全镇中小学新冠肺炎疫情防控工作,进一步加强全镇中小学校园安全工作,确保广大师生在疫情期间的生命安全和身体健康,近日,杜集区石台镇人大组织了辖区内的部分市、区、镇三级人大代表,对辖区内中小学校及幼儿园返校复课情况进行检查。

学校负责人向代表们汇报了复课前各项工作的超前准备,从学校保障开学应急预案的制定,门卫的管理,食堂的管理,学生报到的工作布置以及防控物资的准备,复课后每天对重点部位如门

卫、教室、门把手、水龙头、楼梯扶手、宿舍床围栏、厕所、垃圾桶、食堂等重点部位的消毒,学生食品安全、交通安全的宣传教育,学校周边综合整治等方面进行了汇报,代表们认真听取后并提出了合理的意见和建议。

在检查储备防疫物资时,代表们详细询问了各类消杀药品的配比和使用方法,特别强调要高度重视校园安全保障工作,及时消除安全隐患,确保学校开学正常秩序和防控工作的严密落实。同时要求各中小学校对安全工作要常抓不懈,真正做到防患于未然,努力把校园建设成最稳定、最安全的地方,为全镇中小学校师生营造一个安全、和谐的学习环境。

朔里镇抓“改厕”惠民生

■记者 朱冬 通讯员 王倩雯

本报讯 “这水冲式厕所,不仅干净用着也方便,关键卫生啊,让咱老百姓生活更健康,家里的环境改善了,咱村庄大环境也是越来越好。”日前,沈集村村民沈守宏谈起改厕这一惠民利民政策赞不绝口。

2019年,朔里镇顺利对葛塘村、徐楼村、坡里村进行户厕改造。今年,持续推进“厕所革命”,对朔北社区、葛塘村、段庄村进行户厕改造,其中,朔北社区计划采用直排纳入污水管网方式,将更加环保、高效,目前,已完成近800户。

据介绍,为方便群众使用,该镇优先对已经改水或正在改水的

村庄进行改厕,确保建好管好让群众用好,最大限度方便群众。建设美丽乡村,给群众提供更加优良的环境。改厕完成后拆除原院外旱厕,有效改善农村人居环境,让乡村更宜居。同时将改厕与现场实际相结合,成立懂技术、会施工的改厕专业队伍。

改厕是为了保障人民群众身心健康,形成良好生活习惯。在宣传动员阶段,向群众广泛宣传改厕的意义,改变群众思想观念,鼓励进屋入院。镇、村(社区)干部上门宣传,党员干部带头改厕,并发挥“一组一会”作用,充分调动群众的积极性,面对面做好动员和政策宣传,引导群众自愿参与到改厕工作中。同时及时发现问题及时整改,用细致耐心换来群众满意。

朔里镇“三个强化” 做好“安康码”推广使用工作

■记者 朱冬 通讯员 高学新

本报讯 近期,朔里镇“三个强化”积极做好“安康码”推广使用工作。助力疫情科学精准防控,安全有序复工复产、服务群众生产生活。

强化领导。及时传达上级会议文件精神,部署“安康码”推广使用工作,指导各村和社区工作人员熟悉业务流程、操作办法,重点抓好“安康码”注册工作,指导和帮助广大群众下载“皖事通”APP、注册“安康码”,精准掌握辖区内外来往办事群众进出城、往返家、上下班、购物买药的健康情况和出行轨迹。

强化宣传。充分利用宣传展板、LED电子显示屏、政务公开网、微信群等多种方式,广泛宣传

领方式,统一制作了“安康码”申领操作指南》宣传展架,在镇政府大院、村级党群服务中心等公共场所进行宣传,以便过往群众了解使用“安康码”。

强化服务。村和社区工作人员在党群服务中心现场指导群众如何通过“皖事通”、支付宝和微信申领使用“安康码”,主动帮助年龄大、不会使用智能手机的群众申领“安康码”,当场操作、现场演示,直到当事人看懂学会为止,并告知使用技巧、注意事项、使用场景,以便群众了解操作办法,确保熟练使用。对于没有智能手机或不会操作的群众,工作人员在了解当事人基本信息的基础上,采取“点对点”的方式,通过上门服务、入户办理,积极代为注册申领、耐心介绍使用办法,努力扩大“安康码”覆盖率。